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Úvod 
 
Toto téma jsem si vybrala, protože mi přijde velice zajímavé. Oslovila jsem deset dívek a chlapců ve věku kolem 
třinácti let. Dále pak skupinu adolescentů ve věku kolem osmnácti let. Výzkum jsem prováděla za pomocí malého 
dotazníku, který obsahoval pět otázek. 
 
1) Kupujete si pravidelně nějaký časopis? 
2) Pokud ano, napište prosím jméno časopisu. 
3) Proč Vám tento časopis přejde zajímavý? 
4) Máte nějaké další oblíbené časopisy? 
5) Čtete raději knihy nebo časopisy? 

 
 
 
 
 

A) Časopisy pro pubescenty 
 

1) časopisy pro dívky 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

CosmoGirl, Top Dívka, Bravo Girl 
 
Tři nejoblíbenější dívčí časopisy, které jim radí ve světě módy, vztahů, lásky a krásy. Mimo to každý z nich obsahuje 
další témata, horoskopy, plakáty a křížovky. V mé anketě nejlépe obstál časopis Cosmo girl, pravidelně si jej kupují tři 
dívky z deseti. Zajímavé je, že některá děvčata si půjčují časopisy navzájem. Dívka koupí jeden, kamarádka nějaký jiný 
a poté si je vzájemně vymění. Dělají to především z ekonomických důvodů, protože tyto časopisy nejsou nejlevnější. 
Cena se pohybuje okolo padesáti korun.  
 
Pamatuji si, že na druhém stupni základní školy jsme s kamarádkami také četli tyto časopisy. Náš nejoblíbenější byl 
Bravo Girl. Když jsem nyní při přípravě této práce listovala těmito časopisy a pročítala je, zjistila jsem, že se moc 
nezměnilo, možná jen trochu grafická úprava. Při čtení jsem však zjistila, že většina témat mi přijde legračních. Říkám 
si jak jsem mohla takovou hloupost číst. V jejich věku mi tyto časopisy přišly také úžasné. Některé články mě však 
zaujaly a myslím si, že děvčata vedou správným směrem. Jsou to životní příběhy osob, které se i  při nepřízni osudu 
dokázaly vypořádat se životem. Například dívky po obrně, vážném úrazu a dále pak příběhy mladých lidí, kteří se 
přestěhovali ze zemí třetího světa. Srovnávají život v Africe se životem u nás. Seznamují nás s jejich zvyky a tradicemi. 
Toto čtení je i dnes pro mě velice zajímavé. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



2) časopisy pro chlapce     
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Car Auto, Level, Score 
 
V časopisech pro chlapce se bohužel moc nevyznám, ptala jsem se deseti chlapců, který časopis čtou nejraději. Objevují 
se zde časopisy o autech a počítačích. Na rozdíl od dívek, chlapci nemají svůj oblíbený časopis, který by se zaměřoval 
na oblasti módy, dívek. Zajímají je hlavně auta, scifi příběhy a počítačově hry. Časopisy Level a Score jsou o 
počítačových hrách. Časopis Car Auto, jak je zřejmé již z názvu, o autech.  
 
I tyto časopisy mohou chlapce ovlivnit jak pozitivně tak negativně. Samozřejmě jim rozšíří jejich znalosti, dozví se 
spousty zajímaných informací, ale také kvůli nim mohou propadnou závislosti na počítačích nebo se zcela uzavřít do 
svého světa plného fantazie a scifi příběhů. Mrzí mě, že mezi třemi favority není žádný časopis o sportu a vévodí dva 
časopisy o počítačích.  

 
 

B) Časopisy pro adolescenty 
 
1)Časopisy pro dívky 
 

             
 
Cosmopolitan, Spy, Joy 
 
Tyto časopisy jsou velice podobné těm předešlým dívčím, jsou zde však trochu dospělejší témata. Vyjímkou  je časopis 
Spy, který neobsahuje nic jiného než informace ze života slavných osobností. Nejvíce hlasů dostal časopis 
Cosmopolitan, čtenářky ho považují za nejlepší svého druhu, je ovšem také nejdražší. Cena se pohybuje okolo sta 
korun. Opět zde funguje systém výměny. Dívka si časopis koupí a později jej vymění za starší. Vyjímkou také není 
půjčování časopisů z knihovny nebo kaváren. Módní záležitostí je objednávání starších výtisků z redakce, kdy Vám 
zdarma pošlou staré číslo časopisu na ukázku.  
 
Podle mého názoru tyto časopisy navazují na časopisy pro mladší čtenářky, opět zde najdeme zajímavá témata v oblast 
cestování a životních zkušeností, na druhou stranu některé články jsou podle mě doslova nečitelné a pro mě velice 
nezábavné, Časopis Spy mi vůbec nic neříká, nezajímá mě co která celebrita večeřela nebo jaký průšvih se jí stal 
.Nevidím na něm nic pozitivního a myslím, že vede čtenářky spíše špatným směrem.  
 



 
2) Časopisy pro mladé muže 
 

             
 
Speed, Maxim, Muscle and Fitness 
 
Nejoblíbenější časopisem v mé malé anketě byl časopis Speed, je vidět, že muži se zajímají o auta téměř v každém 
věku, dále pak časopis Maxim, který radí mužův v oblasti žen, najdou se zde také články o sportu a sportovní módě pro 
muže. Poslední časopis Muscle a Fitness je o správné výživě, doporučuje sportovcům jak správně posilovat a přináší 
příběhy slavných kulturistů a kulturistek. Většina sportovců mi však potvrdila, že rady v tomto časopise se musejí brát 
s rezervou.  
 
 
 
 
Závěr 
 
Podařilo se mi zjistit spoustu zajímavých informací jak od čtenářů tak od čtenářek. Cílová skupina žen, které časopisy 
kupují jsou většinou mladé dívky a ženy, které zajímá jak vypadají, chtějí se dozvědět o nejnovějších módních trendech 
a zaujmout co nejvíce mužů. Jsou tedy zaměřeny na jednu velkou cílovou skupinu. Časopisy pro muže se více 
specifikují, mohou oslovit čtenáře více skupin. Milovníky aut, sportu, počítačů, žen atd.  
 
Co se týče poslední otázky v anketě: Čtete raději knihy nebo časopisy?  
Odpovědi byly různé. Nejméně čtou pubescentní dívky , koupí si raději časopis, než by si přečetly knihu. Nejvíce pak 
paradoxně čtou pubescentní chlapci. Jejich oblíbenými žánry jsou scifi a fantasy. Knihy si však sami většinou  nekupují, 
ale dostávají je od rodičů nebo si je půjčují od kamarádů.  
 
 
 


